

喝酒别再用一次性塑料杯了

行业专家教你如何安全选购日常生活消费品

本报讯 一次性纸杯真的安全吗? 化妆品该如何选? 昨日, 郑州市质检局启动了2018年消费品质量安全“进校园、进社区、进乡镇”的“三进”活动, 第一站走进郑州航空工业管理学院, 5位不同行业的专家为广大师生介绍了如何安全选购日常生活消费品。
 郑报融媒记者 李丽君



别再用一次性塑料杯子喝酒了

一次性用品是现今全球社会使用范围最广的消费品, 在中国一次性用品的消耗量更是位居世界首位, 尤其在餐饮行业一次性餐具使用量大, 但一次性餐具真的靠谱吗?

“它是不靠谱的。”郑州市质量监

督检验检测中心综合理化室、英国雷丁大学博士王登科给出答案。王登科博士说, 我们日常使用的一次性餐具分塑料制品、纸制品和木头/竹子制品, 先从合格产品说起: “许多人没有正确使用这些一次性产品。如不能用

塑料餐具、纸质餐具装油腻的食物和酒精。有些人拿着塑料杯子或者瓶子喝酒精、咖啡, 这是绝对不行的, 因为塑料的主要成分聚丙烯、聚苯乙烯会与酒精起化学反应, 从而融入酒精, 进入体内对健康产生不好的影响。”

孩子用的塑料碗有磨损赶快换

许多家长给孩子使用不易摔碎的塑料碗, 这些碗筷不可使用时间过长。“如果家长看到这些碗筷有磨损的痕迹, 就要赶快给孩子换掉, 磨损的塑料分子发生变化, 会产生甲醛。”王登科说, 同时, 纸杯使用不要

超过2个小时, 纸杯上的蜡膜会脱落融进液体里。

而市场上那些材料劣质的一次性餐具就更不用说, 那么该如何选择使用餐具呢? 王登科建议, 首选使用玻璃制品, 其次是陶瓷制

品, 然后是不锈钢产品, 最后才是塑料制品。“聚丙烯、聚苯乙烯生产出来的塑料杯子都是非常透明的, 如果你看到的杯子是半透明的, 特别是有些发白的, 就说明里面添加了其他成分。”

真的有快速美白的化妆品吗?

“化妆品为什么会美白? 美白效果非常快的化妆品有吗?” 当河南省产品质量监督检验院工程师侣丽莎的问题一抛出, 立刻吸引了在座的女生们, “化妆品能够美白, 是因为里面添加了汞和铅, 添加汞可以起到美白的效果, 因为汞化合物会破坏表皮层的酵素活动, 使黑色素无法形成。铅的氧化物具有一定的

遮盖作用, 也可用于美白。”

但是如果这两种物质超标了, 那就会起到反效果。“汞超标会导致色素脱失、皮肤刺激、造成皮肤损伤。铅对人体的危害包括造成神经衰弱和消化系统的症状, 严重的话会引起肝功能的损害。”

那么真的有快速美白的产品吗? 侣丽莎说, 国家允许添加的成

分大多效果比较慢, 无法满足消费者要求快速见效的目的。能够快速见效的成分主要是汞铅等重金属, 这些成分要添加到一定浓度, 才可以快速见效。宣传有快速达到美白祛斑效果的化妆品, 里面可能含有较多的重金属, 短期美容效果不错, 但长期可能会对人体产生较大危害。

春风和煦 带着家人来弘亿国际庄园踏青吧



是不是因为天气寒冷而不愿出行? 是不是因为工作繁忙而疏忽了孩子的成长? 是不是还在烦恼孩子经常盯着电子产品而导致视力下降? 是不是因为担心孩子的安全而不愿让孩子独自出门?

伴随着和煦的微风, 春天悄然来到我们身边。花开草长, 鸟语莺飞。杏花桃花竞相绽放, 脱去厚重的棉衣, 换上轻便的春装, 带上孩子和伙伴开启春日之旅吧。唐善普



弘亿庄园, 一个适合带孩子玩的地方

让孩子在旅途中成长, 让孩子在玩耍的时候还能学到科学文化知识, 可谓是家长们共同的愿望。

在距离郑州市区30公里, 距离开封市区也只有30公里的地方郑州市中牟县坐落着一家全国五星级休闲旅游农业园区——弘亿国际庄园。目前已经形成集高效农业、现代农业、生态观光、商务服务、观光采摘、温泉酒店为一体的综合度假区, 特别适合家长带着孩子一起玩。

在这里, 孩子们可以见识学习并亲身

体验到高新农业科技, 例如无土栽培、雾培、立体栽培等技术。也可以和家长们一起体验种植的乐趣, 让孩子们感受到科技日新月异发展的今天, 农业也在以惊人的速度向前迈进。

这里草莓园的草莓品种繁多, 有荣获省草莓产业技术交流会金奖的弘亿极品, “表里不一”的弘亿小白, 甜蜜诱人的弘亿特级, 香气浓郁的弘亿尚品。这些草莓都可进园采摘。让孩子们体会采摘的快乐, 品尝到不一样的草莓。

与动物亲密接触, 体验趣味项目

园区内的动物园也是一大特色, 动物园里有斑马、袋鼠、鸵鸟、仙鹤、梅花鹿、矮马、羊驼等诸多动物。其中梅花鹿和羊驼性情极其温顺, 可以近距离接触喂养, 满足孩子们的喜欢和动物玩耍的天性。

除此之外, 园区内还有马戏团表演、骑马、稻草人部落等项目。让您和孩子在园区

内的每时每刻都充实美好。

远离喧嚣, 来弘亿享受田园生活, 真正接触大自然, 接触高新科技, 带孩子来增长见识, 学习知识, 带孩子来享受种植采摘的乐趣, 让孩子们从电子产品中解放出来, 眼睛得到舒缓。趁着阳光明媚, 趁着园内枝叶嫩绿, 趁着草莓正当季, 来吧, 弘亿国际产业园欢迎您。

